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Dynamisk lager-allokering/nar trenger vi en heap
— For objekter/recorder som allokeres dynamisk (new) og som man kan
ha pekere til
= Gjelder ofte ogsa array-objekter

— Under visse forhold ogsa aktiveringsblokker for prosedyrer
= Simula, pga korutiner
= Hvis man har

— Prosedyre-variable
— Nestede prosedyrer
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Problemer med frie pekere

int * dangle(void)
{ int =x;
return &x;}

proc g(int x)

{ return x;}
return £; }
A
main () |
{ proc c;
C =

return 0;

}

{ int £(void) /* illegal local function */

<
~
~
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Dette og lignende
problemer (spesielt i
funksjonelle sprak, men
ogsa for korutiner i Simula)
gjor det ngdvendig a legge
aktiveringsblokker for
prosedyrer pa heapen

Altsa: dynamisk prosedyre
allokering/deallokering-
ikke stakk-basert

B Her defineres navnet ‘proc’

------- Leverer en prosedyre

Prosedyren som leveres er
lokal i g, og g() terminerer
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Noen alternativer

= Nar blir plass ledig?
1. Brukeren sier selv fra (alloc/free)
= Kan lett bli feil og inkonsistenser
2. Systemet finner automitisk hva som blir ledig
= Krever ekstra administrasjon/informasjon
= Gjenbruk av frigjort plass
1. Man flytter aldrig objekter
— Farer lett til fragmentering
2. Man flytter sammmen de objekter som skal bevares
— Krever ekstra administrasjon/informasjon

— Alle pekere til flyttede objekter ma forandres
— All ledig plass samlet i et omrade
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Eksempel pa gjenvinning

= nar objekter ikke kan flyttes

#define NULL

0

- Vi far noe linecer leting
bade ved reservering og
ved frigivelse

- Finnes metoder der
denne letingen bare blir

#define MEMSIZE 8096 /* change for different sizes */ IOQGPITmISk (bUddY'

typedef doubl

e Align;

typedef union header

{ struct {

}
Align a;
} Header;

static Header
static Header
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union header *next;
unsigned usedsize;
unsigned freesize;
S;

mem [MEMSIZE] ;
*memptr = NULL;

algoritmen)

next

Header . usedsize

freesize

used space

free space

Struktur pa et par av brukt og ubrukt lageromrade
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1)

memptr —»

(allocated header) Q next

free space

2)
Peker til en eller

memptr —»

annen blokk som har

ledig plass’

used

used

IERREEES » memptr —»

used

free
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3)

used

free

used

free

har begge
freesize=0
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void<*maiicc+unsigned—nby%esé——_____\\_§______i
{ Header *p, *newp; Leverer en utypet peker

unsigned nunits;

nunits = (nbytes+sizeof (Header)-1) /sizeof (Header) + 1; . " "
if (memptr == NULL) "~ Regn om fil antal hele "hode-lengder” + 1
{ memptr->s.next = memptr = mem;
memptr->s.usedsize = 1; In|‘|'|a||ser'|n9
memptr->s.freesize = MEMSIZE-1;
}

for (p=memptr;
(p->s.next!=memptr) && (p->s.freesize<nunits);
p=p->s.next);

if (p->s.freesize < nunits) return NULL;

/* no block big enough */

newp = p+p->s.usedsize; N

newp->s.usedsize = nunits; Skl” U'l' e"' nYTT Omr'Colde l
newp->s.freesize = p->s.freesize - nunits;
newp->s.next = p->s.next; > br‘Uk’ med egeT hOde
p->s.freesize = 0;
pP->s.next = newp;
memptr = newp; ~ Peker til hodet av den som skal frigjeres
return (void *) (newp+1);
}

void free(void *ap) Let etter den som skal returneres, og

. BARESE SODs SR SEEEw usk forgiengeren (prev
bp = (Header *) ap - 1; / h f gJ 9 (p )

for (prev=memptr,p=memptr->s.next;

(p!=bp) && (p!=memptr); prev=p,p=p->s.next);
if (p!=bp) return;
/* corrupted list, do nothing */

prev->s.freesize += p->s.usedsize + p->s.freesize; LG den frigjor.Te lnnga | fri_omrade-r -|-||

prev->s.next = p->s.next;

memptr = prev; prev, og husk forgjengeren (prev)
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Garbage Collection |

= Deler ut plass ukritisk sa lenge det er plass. Nar det ikke er plass mer tar vi
en starre opprydning

— Starter altid med et fullt rekursivt gjennomlap, der vi finner alle objekter
som kan naes fra variable vi kan na direkte (ratter)

— Alle objekter som kan naes merkes. Krever eget bit i hvert objekt.

X
X
— L
S Ej' N
- = L
retter X
(bl.a fp) —
X

— NB (ikke nevnt i boken): Krever ogsa at man kan finne ut hva som er
pekere i et gitt objekt

IT0T - OTTS ANI



Garbage Collection Il

= Etter merkingen ("mark”) gjares et sekvensielt giennomlgp av lageret
("sweep”), der de umerkede objekter leveres tilbake

— Ma sla sammen ledig naboplass
— Ledig plass holdes f.eks. i en eller fler frilister

» | stedet for "sweep” kan man gjgre "compaction”: flytte alle objektene tett
sammen.

— NB: Da ma man ogsa forandre alle pekere til det stedet objektet flyttes
til
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Garbage Collection Il
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To-delt lager

— Deler plassen i to og bruker bare halvparten av gangen
— "mark” og "compaction” kan da gja@res i ett rekursivt gjennomlgp

X A 4\\
= ; &_IA
J_IB

JATB

Hvert objekt ma
ha et ledig bit
("er flyttet")

Da angir “neste
ordet” adressen
det er flyttet til
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